

## اسلام کی نمایاں خصوصیات لکھیں۔

1۔ الہامی نظام حیات ہے۔  
Start with the introduction of the answer

اسلام کی نمایاں خصوصیت یہ ہے کہ یہ ایسا نظام حیات پیش کرتا ہے جو منہ انسان کو مشنوں کا نہیں بلکہ ربانی ہدایت پر مبنی ہے۔ اسلام کسی انسان کے ذہن کی تخلیق نکلے اسے خالق کی طرف سے آیا ہوا نظام حیات جس نے زمین و آسمان، اور خود انسان کو پیدا کیا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اسلام کے ذریعے انسان کی تمام روحانی اخلاتی اور فطری ضروریات کو تکمیل کا بھی ضیال رکھا ہے۔ قرآن میں اللہ کا نام سے بڑا احسان کیا ہے۔

لفظ من اللہ علی المؤمنین اور فی فہم رسولاً من انفسہم تلو علیہم ایہ الذکر لعلہم یتقوا اللیب والحقیر

Try to add the Arabic of quranic ayats

" اللہ تعالیٰ نے جو منین پر احسان کیا ہے کہ ان میں الہی میں سے ایک پیغمبر مبعوث کیا جو آیات لڑھو کر سنائے، ان کا تزکیہ کرے اور انہیں کتاب اور حکمت کی تعلیم دیتا ہے۔"

## 2۔ اخوت پر مبنی نظام۔

اسلام کا ایک نمایاں پہلو اخوت پر مبنی نظام حیات ہے جس کی بنیاد اللہ تعالیٰ کی فیضانِ رحمت سے اسلام میں داخل ہونے والوں میں جو اخوت قائم ہوگی، وہ ایسی لڑھو لڑھو کی نظر میں خارج عالم میں تلاش کرنا ممکن نہیں۔ پھر مدینہ کے بعد تمام صحابہ اور انصاری صحابی ہائی ہائی کے لئے۔ حضور کا ارشاد ہے

مسلمان ایک جسم کی مانند ہیں اگر جسم کے ایک حصہ کو کاٹیں تو سارا جسم

Use blue and black colors only

Date: \_\_\_\_\_

درد محسوس کرتا ہے۔

One reference is enough for a single argument

"تمام مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں۔"

علامہ اقبال نے ہی اخوت کو بیان کرتے ہوئے کہا ہے۔

"اخوت اس کو کہتے ہیں جھکے کاٹنا جو کالی میں"

مرد و ستار، مگر بہرہ و جوانی کے تاب ہو جانے

### 3- عالمگیریت -

اسلام کی ایک اور عبادت خولی ہے کہ یہ ایک عالمگیر دین ہے

یہ کسی مخصوص ماحول میں محدود نہیں ہے بلکہ کسی نسل یا زمانہ کے

ساتھ شامل ہے۔ یہ ایک مطلق انسانی حقیقت ہے جو ہر زمان

و مکان کے لیے سازگار ہے۔ یہ نسل اور قبیلے کی اہمیت نہیں۔

خطبہ حجۃ الوداع کے موقع پر حضور ﷺ نے فرمایا

"آج میں نے تمہارے لیے دین نکل

کر دیا اور تم پر اپنی لغت تمام کر دی"

ارشاد باری تعالیٰ ہے

"قل یا ایہھا الناس انی رسول اللہ النبۃ جمیعاً۔"

اے نبی! آپ ارشاد فرمائیں: اے لوگو!

میں تم سب کی طرف اللہ کا رسول بنا کر

بھیجا گیا ہوں۔"

### 4- اسلام ایک عملی دین -

اسلام ایک عملی دین ہے جو سبکدوشی و ماری اور روحانی

دونوں طرح کی کامیابیوں کا ضامن ہے۔

اسلام عمل کی تعلیم دیتا ہے۔ عمل کے لغوی معنی ہیں اتساہی تعادار اور دھوری ہیں۔ سورہ النجم میں ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

وَأَنْ يَكْفُرُ بِاللَّهِ عِبَادَتِهِ وَإِن سَعَى سَوْفَ

پڑھی 0 40-41

انسان کے لیے یہی ہے جس کو اس نے اس نے کوشش کی اور بے شک وہ اپنی کوشش پروردگار کے پاس

جو اسلام نے اقوام عالم کو علم اور عمل دونوں کی طرف نہایت متوجہ کیا بلکہ عمل سے لگا کر ہی دہرایا۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

"جو ایمان مسلمان احمد اعمال کرتا ہے اس کی کوشش ضائع نہ ہوگی، ہم اس کی کوشش کو لکھ دیتے ہیں۔"

### 5 مساوات کے مطابق نظام حیات

اسلام کی ایک بہترین خوبی یہ بھی ہے کہ یہ مساوات کا دین ہے۔ مساوات کے معنی یہ نہیں آیا جاہل بلکہ اسلام کے

اور ایک غداز عقابا ایک وفادار کے یکساں حقیقت رکھتے ہیں۔ بلکہ مساوات تو یہ ہے کہ ہر شخص کو شرعاً و قانوناً وہ تمام حقوق

حاصل ہوں جو کسی دوسرے کو کسی ملک یا کسی دین اور حاصل نہیں ہوتے۔

تمام انسانوں کو برابر کے حقوق حاصل ہوں گے۔

یہ طہر جمعة الوداع کے موقع پر حضور ﷺ نے ارشاد فرمایا

Date: \_\_\_\_\_

”کسی کو کسی بھی پروردگار کی شکی کو کسی عزلی پر  
 فوقیت حاصل نہیں ہے کسی کو اپنے پروردگار  
 اور نہ کائنات کو اور نہ پر فوقیت حاصل ہے  
 پروردگاری کے۔“

مزید غار سے ہمیں پروردگار کی شکی ملتا ہے۔ تمام انسان کے  
 نفس و رنگ سے تعلق رکھنے والے ایک ہی نفس میں کھڑے ہوجانے ہیں  
 جیسا کہ علامہ اقبال نے فرمایا۔

” ایک ہی لہر میں کھڑے ہوئے خود و ایاز  
 نہ کوئی بندہ رہا نہ کوئی بندہ نواز “

### 6۔ اصلاحی اور انقلابی مذہب۔

اسلامی نظریہ حیات محض ایک نظری اور فلسفیانہ نظام  
 نہیں بلکہ یہ الہیہ دین ہے جو اسلام قبول کرنے والوں کے نہ  
 صرف ذہنوں میں ہے بلکہ ایک اصلاحی اور انقلابی  
 تحریک بھی ہے جس کا مطالبہ یہ ہے کہ اسے دنیا میں مزاحمت  
 جائے اور غلبہ اور اقتدار اللہ کے دین کو حاصل ہو۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔

” وہی پاک ذات ہے جس نے اپنے رسول کو  
 ہدایت اور دین حق دے کر بھیجا تاکہ  
 اسے تمام دنیا پر غلبہ خاطر خواہ  
 یہ مشترکین کو کتبہ و بناؤ اور یوں نہ کرے۔“

اسلام نے تمام جہانوں کے لوگوں کو اصلاح اور انقلاب کا  
 راستہ فراہم کیا اور مزید برآں مسلمانوں کو لوگوں

Date: \_\_\_\_\_

کی اصلاح کے لیے جینا۔ قرآن پاک میں ارشاد ہے

لَنْتَضِرَّكُمْ فِي حُرْمَةِ النَّاسِ تَعْمُونَ

بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ

مگر وہ نہیں بلکہ تم جو لوگوں کی اصلاح کرتی ہو، تم نیکی کا حکم دے دو اور رنجشوں سے روکتے ہو۔

سید روکتے ہو۔

## 7- عدل و انصاف :-

اسلام کی بہترین خوبی یہ بھی ہے کہ یہ تمام انسانوں

کو شہر لہذا کے عین مطابق انصاف بھی فراہم کرتا ہے

اسلام کے دائرہ کار میں رہتے ہوئے کسی انسان کے

ساتھ زیادتی کی کبھی اجازت نہیں۔ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ہے

”لَقَدْ ارسلنا رسلاً بالبیت والزلزلا

معهد الكتب والميزان ليقوم

الناس بالقسط“

”ہم نے اپنے رسول واضح نشانیاں دے کر

بھیجے اور ان کے ساتھ کتاب (قانون حیات)

اور میزان (عدل) نازل کیا تاکہ لوگ

انصاف قائم رہیں۔“

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے انصاف کی بہترین مثال پیش کرتے ہوئے

فرمایا۔

”اگر میری بیٹی فاطمہ بھی چوری کرتی ہے

تو میں اس کے بھی ہاتھ کاٹ دیتا۔“

### 8- ثبات اور تغیر

اسلام کی خصوصیت یہ ہے کہ اس میں ثبات اور تغیر کے درمیان کامل توازن قائم کیا گیا ہے۔ اسلام کی خصوصیت یہ ہے کہ وہ ایک طرف زندگی کے ایسی و اصول پیش کرتا ہے جو اہل انسانی معاشرے میں جو فطری تغیرات آنے رہیں ان سے پیش آنے والے مسائل کا حل فراہم کرتا ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے: **لا تبدل لکلمت اللہ** "اللہ کی باتوں میں تبدیلی نہیں ہوتی۔"

### ایک اور طرہ ارشاد

ولن تجد لسنة الله تبديلا  
 "تم خدا کی سنت میں تبدیلی نہ پاؤ گے"

### 9- دین و دنیا کا حسین امتزاج (اسلام)

اسلام نے حیاتِ دنیاوی کو فانی اور آخرت کے لیے دارالعمل قرار دے کر دنیا کا نظریہ نہیں پیش کیا بلکہ اسلام دنیا کی آسائشوں کے حائز وجود میں استعمال ہر کوئی یا سبزی نہیں لگاتا۔ اسلام نے یہ نہیں کہا کہ دنیا سے بالکل سارہ کٹی کر لی جائے بلکہ اسلام حصولِ دنیا کو کبھی حد میں محدود کرنا چاہیے۔ اسلام نے ہمیں دنیا میں مسکوئے قرآن و سنت کے مطابق زندگی گزار کر آخرت میں کامیاب ہونے کی تعلیم دی ہے۔

## 10 - احترام انسانیت پر مبنی نظام حیات:

سوال: آتہ تعالیٰ شریعتوں کے ساتھ کہ اسلام ایک کمالی معیار بن جاتا ہے۔ اسلام تمام انسانوں کے حقوق کی حفاظت فرماتا ہے۔ اور اس میں کسی بھی قسم کی تعلقہ سے منع فرماتا ہے۔ بلکہ اسلام تمام انسانوں کے لیے باعیت اتمت ہے۔ رسول اللہ ﷺ نے ارشاد فرمایا

"مسلمان وہ ہے جس کی زبان اور ہاتھ سے

دوسرے مسلمان محفوظ ہیں۔"

مزید یہ کہ تمام مسلمان اس چیز پر یقین رکھتے ہیں کہ غیر مسلموں

کے حقوق اور ذمہ داریاں ریاست میں اسلام کے اثر کار میں رہیں

اور جبر سے پاک دین۔

اسلام کی غایاں خصوصیت یہ بھی ہے کہ یہ جبر سے

پاک دین ہے۔ اس میں کسی قسم کی سختی کی

اجازت نہیں ہے۔ نہ ہی زبردستی کسی کو اسلام قبول

کرنے پر مجبور کیا جاسکتا ہے۔

ارشاد باری تعالیٰ ہے۔ لا اکرہ فی الدین۔

"دین میں جبر نہیں"

اسلام ہمیں رواداری کی طرف قائل کرتا ہے

اسلام کے دائرہ کار میں وہ زیادہ عظمت سے

اسلام کی طرف قائل کرنے کی ہر اہمیت رکھتا ہے

اور نری کا حکم دیا گیا ہے۔ سورۃ آلکوفہ میں ارشاد ہے

"اور نری سے مبنی ہے کہ"

End with conclusion